Lycée pilote Sfax
Smaoui sofiéne Série d’exercices n°16

1 ” 1 .
On pose pour tout entier naturel non nul n, I, = j(l—tz) dt et J, =jt2 (1 —t2) dt.
0 0
1) Montrer que pour tout entier naturel non nul n, I, =1, -J,.
2) En integrant par parties, exprimer J,, en fonction de I ,;.
3) Calculer I, en fonction de I,.
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4) Montrer par récurrence que pour tout entier naturel non nul n, I, =

I) Soit f la fonction définie sur R par f(x)=1+
1+x

On désigne par C; la courbe représentative de f dans un repére orthonormé ( 0,1, 3)
1) Etudier la fonction f et tracer C.
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dt
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2) Soit F la fonction définie sur ]—g 5 g[ par F(x)= J
0

a) Montrer que F est dérivable sur ]——125 . g—[ et calculer F'(x).

b) Expliciter alors F(x) pour x e]—g , g{ .

3) Calculer 1'aire de la partie du plan limitée par C;, I'asymptote de C; et les droites
d'équations respectives x =0 et x = V3.

1
1) On considére la suite (I, ) définie par I, =I & axo.

0 (1 +2 )n
1) Calculer I et I;.

2) Montrer que pour tout n =1, [ el l+ 2n-1)1, |
n+l n 2n n

1 1 42n
II) On considére la suite (J, ) définie par J, = I . I =J. Y.

0(1+t2) 0(1+t2)

1) a) Vérifier que pour tout n, 0<J, < .
1+2n

b) En déduire lim J.
n—-+w0
1

2) a) Montrer que pour tout n, J,,, +J, = Ton"
+2n

b) Calculer J,, J,, et J5.

3) On pose pour tout ne N, U, =1_%+%_%+
a) Montrer que pour tout n, J,,; = (_1)“ (Un _.JO)_

b) En déduire lim U,.
n—+w0




